
Ata da 7ª sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2022. Aos 17 (dias) 

do mês de março de 2022, às 17:00 horas, na câmara municipal de Ipaumirim – Ce, 

reuniram-se os seguintes vereadores: Pedro Gouveia, presidente, Cícero Ferreira Duarte, 

Roberto Paulo Jorge Barbosa, Michelle Jorge Dias, Marcilene Alexandre de Sousa 

Josué, Rosineide Barbosa de Sousa, Renato dos Santos, Francisco Geovane Bernardo de 

França, Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de quórum, em nome de Deus o 

sr. presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão ordinária. Em seguida, o 

sr. presidente convidou a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi 

lida e aprovada. Ato contínuo, o sr. presidente declarou aberta a fase de expediente do 

dia solicitando ao assessor jurídico desta casa que procedesse a leitura das 

correspondências recebidas. Foi apresentada a resposta da ENEL ao ofício n° 06/2022. 

Foram lidos o ofício n° 04/2022, o ofício n° 019/2022 e o ofício n° 031/2022, enviados 

pelo poder executivo. Foram lidos os ofícios n° 01/2022 e n° 02/2022, da escolinha 

Estrela Guia. Foi apresentada a Mensagem n° 05/2022 e n° 03/2022, do Poder 

Executivo, e o Projeto de Lei n° 01/2022, de propositura do Vereador Roberto.  

Ato contínuo, o presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as 

indicações pessoais. Indicação n° 56/2022, da Vereadora Michelle, solicitando que seja 

feito uma passarela em frente à Creche Tia Lila e seja retirado as pedras e os tambores 

de lixo que fica por trás do letreiro no Distrito de Canaúna. O Vereador Walter revogou 

indicação sobre o esgoto na rua Miceno Alexandre, dada a solução do problema, e falou 

sobre a solução para a utilização da máquina de ultrassom, solicitação de indicação 

anterior de sua autoria. Indicação n° 55/2022, da Vereadora Marcilene, solicitando que 

seja colocado caçambas de entulho no riacho do Sítio Poço Preto, na estrada do Sítio 

Pitombeira e no Sítio Serrote. Indicação n° 60/2022, solicitando colocação de lombadas 

no Bairro São Luiz, e Indicação n° 61/2022, solicitando a conclusão da quadra da 

Escola José Alves, do Vereador Geovane. Indicação n° 57/2022, solicitando que seja 

feito o reparo de todo o esgoto que inicia na Rua Raimundo Holanda, Indicação n° 

58/2022, solicitando providências com relação às motos transitando sem farol, e 

Indicação n° 54/2022, solicitando que a Administração oficie à instituição que fez a 

pesquisa sobre as substâncias tóxicas encontradas na água de Ipaumirim, para que as 

autoridades sanitárias do Estado tomem as devidas providências, da Vereadora 

Rosineide. O Vereador Walter afirmou que a referida pesquisa era realizada pela 

Vigilância Sanitária e enviada ao Governo do Estado e que poderia haver contaminação 

durante a coleta, havendo necessidade de especificar o local onde foi encontrada a 



contaminação. O Vereador Geovane falou sobre a necessidade de cobrar 

esclarecimentos da Cagece. O Vereador Pedro Gouveia afirmou que a água do 

município sempre apresentou problemas. Indicação n° 59/2022, do Vereador Cícero, 

solicitando um novo local para que seja construída a lavanderia pública. 

Ato contínuo, na ordem do dia o sr. Presidente colocou em única votação o Projeto de 

Lei do Executivo 06/2022, que "Altera a Lei Municipal n° 398/2021, de 10 de dezembro 

de 2021". Após a leitura do parecer da comissão competente e da fase de discussões, 

procedeu-se a chamada regimental, tendo sido o projeto aprovado. Ato contínuo, na 

ordem do dia o sr. Presidente colocou em primeira votação o Projeto de Lei do 

Legislativo n° 03/2022, que "Denomina que a rua do depósito de Cari, seja denominada 

JOSÉ WELLINGTON DE LIMA (CABELUDO)". Após a leitura do parecer da 

comissão competente e da fase de discussões. Realizada a chamada regimental, o 

projeto foi aprovado. Ato contínuo, na ordem do dia o sr. Presidente colocou em 

primeira votação o Projeto de Lei do Legislativo 04/2022, que "Dispõe sobre a 

instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas unidades, órgãos, setores de 

prestação de serviços públicos municipais, polo turístico da Pedra de São Sebastião e 

vias públicas do Município e distritos de Ipaumirim-Ce". Após a leitura do parecer da 

comissão competente e da fase de discussões. Realizada a chamada regimental e o 

projeto aprovado.  

Ato contínuo, o sr. Presidente declarou aberta a fase de explicações pessoais. O 

Vereador Renato lamentou o falecimento do jovem Naldo e deixou os votos de pesar 

aos seus familiares, parabenizou seu pai, seu Francisco dos Santos, parabenizou a gestão 

pelo início do calçamento do Alto Bandeirante e à Secretaria de Saúde pela reunião com 

as mães das crianças especiais, falou sobre a possível liberação de verbas para o asfalto 

do Canaúna, tratou da audiência pública sobre a taxa de iluminação pública na zona 

rural, convidou para evento a ser realizado em cajazeiras sobre a geração de emprego e 

renda relacionada às águas da transposição do Rio São Francisco e lamentou a guerra na 

Rússia e pediu que Deus ilumine e dê sabedoria ao povo para que traga ao poder 

políticos que "gostem mais de gente". O Vereador Walter agradeceu à secretária de 

saúde por ter atendido suas indicações sobre o funcionamento da máquina de ultrassom, 

agradeceu ao secretário de obras pelo reparo do esgoto da Rua Miceno Alexandre e da 

parede da brinquedopraça, parabenizou a gestão pela equipe multiprofissional e à 

secretária de educação pelo transporte escolar da Fazendinha. O Vereador Cícero deixou 

votos de pesar à família de seu linete e pelo falecimento do jovem Naldo, falou sobre 



sua indicação sobre a lavanderia, falou sobre a passagem molhada do São Vicente, 

tratou do Projeto de Lei do Legislativo n° 04/2022, parabenizou o cuidado com as 

crianças especiais e parabenizou a TV Sul Cariri e seu papel na fiscalização da gestão. 

A Vereadora Rosineide deixou votos de pesar à família de Naldo e da esposa de seu 

Linete, falou sobre o ônibus da Guanabara que por três dias por semana não estava 

entrando na Cidade e o problema dos veiculos estacionados na frente ao Sindicato dos 

trabalhadores Rurais e afirmou que o trânsito só era fiscalizado até meio dia, falou sobre 

as Festividades do Padroeiro da Vila São José, falou sobre a apresentação da equipe 

multiprofissional para cuidar das crianças autistas e agradeceu o início do projeto e 

falou sobre a necessidade de mobilização da sociedade, solicitou envio de ofício aos 

Correios para saber porque o Bairro Luiz Ferreira não estava sendo atendido, falou 

sobre a paralisação temporária do conserto da BR de acesso à cidade, tratou da 

realização da audiência pública sobre a taxa de iluminação pública na zona rural, falou 

sobre o Projeto de Lei do Legislativo n° 03/2022 e afirmou que os moradores da Vila 

São José estavam se reunindo para decidir sobre os nomes das ruas do bairro e lamentou 

a Guerra entre Rússia e Ucrânia. O Vereador Geovane requereu envio de votos de pesar 

às famílias dos falecidos, falou sobre a importância do Poder Legislativo e dos 

requerimentos enviados a empresas como a ENEL, falou sobre a resposta de sua 

indicação sobre o fardamento escolar, agradeceu o funcionamento da máquina de 

ultrassom, o início do atendimento às crianças especiais e o calçamento do Alto 

Bandeirante, falou sobre a audiência pública sobre a taxa de iluminação pública rural e 

lamentou a guerra na Ucrânia. A Vereadora Marcilene falou sobre a busca de soluções 

para o problema da mortalidade infantil. O Vereador Roberto afirmou que esta Casa 

trabalhava em harmonia e em parceria com a administração, deixou votos de pesar pelo 

falecimento de Naldo e à família de seu Linete, falou sobre o calçamento do Alto 

Bandeirante, reforçou seu projeto de lei, falou sobre a necessidade de homenagear seu 

Zé Sarmento e parabenizou os aniversariantes. A Vereadora Michelle parabenizou os 

aniversariantes, se solidarizou com as famílias dos falecidos, falou sobre a chegada do 

material para a construção das salas na escola Jarismar, agradeceu pela equipe 

multiprofissional e falou sobre a necessidade de criar o dia municipal do autista. A 

Vereadora Marcilene agradeceu as mensagens de melhoras, deixou votos de pesar pelos 

falecidos, parabenizou todos os aniversariantes do mês, pediu desculpas por não 

comparecer à apresentação da equipe multiprofissional e parabenizou a gestão, 

parabenizou o calçamento do Alto Bandeirante e o funcionamento da máquina de 



ultrassom e o trabalho das agentes de saúde. O Vereador Pedro Gouveia solicitou envio 

de votos de pesar às famílias que perderam seus entes queridos, parabenizou os 

aniversariantes, falou sobre a ordem de serviço para o asfalto do Distrito Canaúna e 

convidou para a festa de São José no referido Distrito e agradeceu a todos os 

funcionários desta Casa. 

Ato contínuo, o sr. presidente declarou encerrados os trabalhos Sessão Ordinária do dia 

17 de março de 2022, convocando os demais vereadores para a 8ª Reunião ordinária do 

primeiro período legislativo, a ser realizada no dia 24 de março do corrente ano, em 

horário regimental, convidando todos a ficarem em pé para a execução do hino do 

município. 


